
（１）調査対象者

（２）調査期間 令和2年5月11日（月）～5月31日（日）

（３）調査方法 １、市ホームページ内のアンケートフォームから回答を送信する。

２、アンケート用紙に記入し高校に提出する。

（１）調査回答者 市内6高校に通う1､2､3年生　  1,361名

（２）回答率 57.09%

【性別】

回答数 構成比

男 685 50.3%

女 666 49.0%

未回答 10 0.7%

100.1%

【学年】

回答数 構成比

1年生 531 39.0%

2年生 455 33.4%

3年生 365 26.9%

未回答 10 0.7%

100.1%

【居住地域】

回答数 構成比

横手市内 1,024 75.3%

横手市外 327 24.0%

未回答 10 0.7%

成人式に関するアンケート調査結果

１、調査の目的

　　　民法改正に伴い、2022年（令和4年）4月から、成年年齢が20歳から18歳に引き下げられる

　　ことを受け、今後の「横手市成人式」のあり方について、検討の際の参考資料とするため、

　　市内高校生にアンケートを実施したもの。

２、調査の方法

市内6高校に通う1､2､3年生　  2,384名

３、回収結果

４、調査結果
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問１、成年年齢引き下げ後の成人式開催について、どのように思いますか？

回答数 構成比

開催してほしい 826 60.7%

開催しなくてよい 164 12.0%

わからない 355 26.1%

未回答 16 1.2%

〔開催してほしい理由〕

 　・自分が大人になったことを自覚する大切な式だから。（95人 ）

 　・仲間と久しぶりに会いたいから。仲間と会える貴重な機会だから。（94人）

 　・人生の節目だから。（70人）

 　・今までずっと開催されてきたから。（31人）

 　・成年に合わせて行われる日本の伝統ある行事の一つであるため。（6人）

 　・テレビなどで成人式を見て素敵だと思ったし､憧れていたから。

　 ・メディアで取り上げられている成人式を見て、いずれやることになると

  　 いう意識が刷り込まれているから。

 　・小学校で２分の１成人式をやったので、正式な成人式をやりたいから。

〔開催しなくてよい理由〕

　 ・20歳でやるべき。お酒やたばこも20歳からだから20歳でやりたい。（23人）

　 ・18歳は受験や就職の時期と重なるため忙しい。（14人）

　 ・他学年と一緒に成人式を行うことには違和感がある。（14人）

　 ・必要性を感じない。（10人） 　 ・興味がない。

　 ・面倒くさい。（5人） 　 ・お金がかかるから。

　 ・友達がいないから。

　 ・成人式へ使う費用をもっと別のことに使って欲しい。 など

問２、成人式を開催する場合、参加対象年齢についてどのように考えますか？

回答数 構成比

20歳でよい 789 58.0%

18歳がよい 134 9.8%

わからない 258 19.0%

未回答 180 13.2%

〔20歳でよい理由〕

 　・お酒やたばこの対象年齢は20歳だから。（72人）

 　・これまで20歳でやってきたから。（56人）

 　・成人式は20歳というイメージが強いから。（46人）

 　・18歳で成人式を実施すると、受験や就職活動の時期と重なり忙しいから（38人）
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【問２】

成人式を「開催してほしい」と答えた高校生は6割を超え、「開催しなくてもよい」と答えた生徒は

12％だった。開催を希望する理由としては、「大人になったことを自覚する大切な式だから」（95

人）、「仲間と久しぶりに会いたいから」「仲間と会える貴重な機会だから」（94人）、「人生の節目

だから」（70人）などの意見が多かった。
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 　・法改正の直後に3学年まとめて式典を行うのが嫌だから。（33人）

 　・区切りがいいから。（23人）

 　・変更すると混乱するから。（18人）

 　・成人としての自覚を持つ年齢だと思うから。（4人）

 　・18歳では自立している人がまだ少ないと思うから。（3人）

 　・引き下げて行うと、ありがたみが無い気がする。 など

〔18歳がよい理由 〕

 　・成年年齢の引き下げに合わせて成人式を開催したほうがよい。（49人）

　 ・成人としての自覚を持つため。(12人）

 　・進学や就職で秋田を離れる人の門出になるから。（3人）

 　・県内外にバラバラになる前に成人式をやりたい。

 　・成人なのに成人式をやらないのはおかしい。

 　・3学年が一堂に成人となるのは、法改正される年だけだから

 　・お酒を飲んで荒れる心配がない。 など

問３、成人式の開催時期はいつがよいと思いますか？

回答数 構成比

8月15日がよい 676 49.7%

1月がよい 156 11.5%

その他の時期 56 4.1%

わからない 293 21.5%

未回答 180 13.2%

〔8月15日がよい理由〕

　・従来通りで良い。開催日を変える必要はないと思ったから。（109人）

　・お盆で帰省する人も多く、人が集まりやすいから（41人）

　・冬は積雪が多く不便。冬の移動が大変だから（37人）

　・冬はインフルが流行するから。 　・服装が楽。 など

〔1月がよい理由〕

　・晴れ着（振袖、袴）を着てお祝いをしたいから。（31人）

　・成人の日に合わせて開催したほうがよい。（30人）

　・暑い中で成人式はやりたくない。（15人） など

〔その他の時期の開催に関する意見〕

　・秋。涼しいため。（7人） ・5月の連休中。（2人） など
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【問３】

成人式の対象年齢については「20歳でよい」と答えた高校生は58％、「18歳がよい」と答えた生徒

は9.8％だった。20歳を選択した方の理由として、「お酒やたばこの対象年齢は20歳だから」（72

人）、「これまで20歳でやってきたから」（56人）、「成人式は20歳というイメージが強いから」

（46人）、「18歳で成人式を実施すると、受験や就職活動の時期と重なり忙しいから」（38人）など

の意見が多く、18歳を選択した方は「成年年齢の引き下げに合わせて成人式を開催したほうがよい」

（49人）、「成人としての自覚を持つため」(12人）などの意見があった。

開催時期については、現行通り「8月15日」を希望される方が最も多く49.7％で、理由は「開催日を変

える必要はないと思ったから」（109人）、「お盆で帰省する人も多く、人が集まりやすいから」（41

人）、「冬は積雪が多く不便」（37人）などであった。 なお、「1月が良い」と答えた方も11.5％あ

り、理由は、「晴れ着を着てお祝いをしたいから」（31人）、「成人の日に合わせて開催したほうが

よい」（30人）などであった。
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問４、成人式の名称を変えるとすれば、どのような名称がよいと思いますか？

　・成人式／従来通り（24人） ・二十歳（はたち）の集い（2人）

　・社会人決意式 ・二十歳（はたち）を祝う成人の会

　・青年式 ・成人を祝う会

　・新成人式 ・成人証明式 ・自立式

　・成年記念式 ・大人式 ・感謝の式

　・元服式 ・成人の儀 など

問５、その他、ご意見・ご提案がありましたら入力をお願いします。

　・成人年齢は引き下げられても成人式は別にして欲しい。

　・他学年と合同の成人式は嫌です。

　・他学年とやる場合は、日時や時間をずらしてほしい。

　・有名アーティストを呼んでくれたら行くかもしれない。

　・お酒やタバコのトラブルを避けるためにも、19歳以下はいらないと思います。

　・成人のお祝い金があると嬉しいです。

　・成人式は必ず開催してほしいです。

　・本来の成人式の意味が失われつつあると思います。ただ帰省した人が集まり、

　　酒を飲みトラブルを起こす式になりつつあるので、飲食時年齢確認の強化、

　　未成年の入店時間の規制など少し厳しくして欲しいです。

　・個人的には、18歳で成人という実感はあまり湧かないと思います。

　　その点では、18歳の時点で成人式を行えば成人したという自覚は得られると思います。
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